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Vážení spoluobčané, milí čtenáři Zlatého rohu,
říjnové číslo se logicky ponese v duchu nedávných po-
vodní. Tak jako se celosvětově rozlišuje na události před 
11. zářím 2001 (pád dvojčat), tak i ve Starém Městě se 
po dlouhou dobu bude říkat: „před povodněmi, a po 
povodních“. 
Původně zamýšlená témata pro toto číslo, odplavala 
s velkou vodou, stejně jako plány pro nejbližší měsíce. 
Jsme si vědomi, že původně chystané zářijové asfal-
tování ulice Srázná a  stejně jako chodníku na sídliště 
Květnou, případně revitalizaci sportovního areálu bu-
deme muset na chvíli odložit. Prvotním úkolem nej-
bližších dnů bude vyčíslení rozsahu škod a  zajištění 
možnosti financování (dotace, pojistné plnění či pře-
fakturace). Jedná se především o  postupný návrat 
do období „před povodněmi“ ve smyslu obnovy in-
frastruktury ve formě cest a mostů, zajištění dopravní-
ho, vlakového a autobusového spojení s okolním svě-
tem a obrovská snaha vše dát před příchodem zimy do 
ucházejícího pořádku. Málo jsme si uvědomovali, jak 
životně důležité je pro nás dopravní spojení v návaz-
nosti na dojíždění za prací a na blížící se zimní lyžařskou 
sezónu. V cestovním ruchu a v regionálním podnikání 
spatřujeme budoucnost našeho města a  pomyslných 
ran dostalo naše Staroměstsko v  posledních letech 
zajisté již dost. Covidové lockdowny, uzavírku v Hanu-
šovicích, stejně jako oblevy a předčasné ukončení se-
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zóny jsme dokázali jen těžko ovlivnit, ale za obnovu 
dopravního spojení a  cest musíme skutečně bojovat 
do posledních sil. Jsme si vědomi, že jinde je situace 
značně horší a poškozené Jesenicko dopadlo mnohem 
hůře. Nechceme nikomu nic odpírat, ale taktéž nechce-
me, aby se na nás zapomenulo a vše se odložilo na poz-
dější dobu. Nicméně jsme realisté a počítáme s tím, že 
některé opravy budou provizorní a na finální podobu 
si budeme muset počkat minimálně až do jara. Taktéž 
se snažíme, aby veškeré toky byly vráceny do svých 
původních koryt ještě před příchodem zimy a  do té 
doby bylo taktéž provedeno maximum zabezpečují-
cích a ochranných opatření. Stejně jako nikdo s před-
stihem nevěděl o rekordních srážkách, tak dnes nikdo 
neví, jestli nepřijde listopadové období dešťů, bohatá 
sněhová nadílka, rychlá obleva či vydatné jarní tání. 
K  předpovídaným intenzivním srážkám s  možností po-
vodní jsme přistupovali pod heslem, že štěstí přeje při-
praveným, a stejně tak se teď snažíme řídit heslem, že „co 
tě nezabije, to tě posílí“. Jsme si vědomi, že spoustu z nás 
povodně poznamenaly a přidělaly další případné vrásky, 
starosti a šediny. Někteří z nás byli přímo zasaženi velkou 
vodou a problémů s asanací škod mají zajisté dost. Ale 
povodně nám také něco daly a ukázaly. 
Objevila se ve velké míře nesmírná solidarita, 
soudržnost, odhodlání a  síla. Již v  neděli se hlásily 
první desítky místních dobrovolníků, kteří chtěli posti-
ženým domácnostem pomoci s odklízením následku 
povodní, či pouze se zapůjčením čerpadel, agregátů, 
wapek či poskytnutím drogerie a  nářadí. Přestože 
nefungoval mobilní signál a nešla elektřina, dokázali 
jsme spolu komunikovat a sdělovat si potřebné infor-
mace. Ač osamoceni a bez spojení s okolním světem, 
nezůstali jsme sami. Měli jsme alespoň na chvíli jeden 
druhého, soused měl souseda, objevili jsme staré zná-
mé a  nové kamarády, chatař cítil se starousedlíkem 
a  především člověk věřil v  člověka, Staroměšták ve 
Staroměšťáka. Kéž by nám toto nadšení, soudržnost 
a odhodlání vydrželo co nejdéle. 

Milí čtenáři Zlatého rohu,
byli jsme svědky událostí, které otřásly naším městem. 
Povodně přišly rychle a  jejich obrovská síla nás pře-
kvapila. Nikomu se nechtělo věřit, že by mohly před-
čit rok 1997 a  stalo se.  Tyto náročné chvíle nám 
ukázaly, jak křehká může být naše každodenní realita. 
V  této souvislosti bych ráda vyjádřila svou hlubokou 
vděčnost všem, kteří se jakkoliv podíleli na záchraně 
našeho města.
Děkuji hasičům, kteří s  odvahou čelili nebezpečným 
situacím, horské službě za jejich nasazení, městu, je-
hož zaměstnanci krizového štábu museli být v  neu-
stálé pohotovosti, chlapům s  těžkou technikou, kteří 

s nasazením vlastního života vytahovali klády a hlídali 
mosty a všem dobrovolníkům, kteří se ochotně zapo-
jili do pomoci. Pro nás jste hrdinové! Vaše obětavost, 
solidarita a rychlá reakce byly klíčové v těchto těžkých 
časech. Bez vás by naše město nedopadlo tak „dobře“, 
jak dopadlo.
Možná je to klišé, ale v  jednotě je síla a  díky ní jsme 
povodně 2024 zvládli. Tato myšlenka nás povzbuzuje 
a spojuje, ať už čelíme jakýmkoli výzvám. Vaše hrdin-
ství a odhodlání nám dávají naději na lepší zítřky. 

Markéta Najdekrová
šéfredaktorka
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Výpis z jednání RM č. 37 ze dne 30. 8. 2024
Rada města na svém jednání
schválila
-	cenovou nabídku č. 24/193/ODL společnosti ASA ex-

pert a.s. Ostrava. Předmětem nabídky je: Organizace 
výběrového řízení na stavbu s dodávkou nové benzí-
nové stanice ve Starém Městě,

-	cenovou nabídku č. 24/179/ODL společnosti ASA 
expert a.s. Ostrava. Předmětem nabídky je: Zajištění 
dotačního managementu v programu IROP 63. výzva 
IROP – Zelená infrastruktura – Veřejné prostranství 
(náměstí Osvobození) ve Starém Městě, 

-	cenovou nabídku č. 24/168/SRK společnosti ASA ex-
pert a.s. Ostrava. Předmětem nabídky je: Kompletní 
zpracování projektové dokumentace, včetně inženýr-
ské činnosti a rozpočtu na projekt „Energetické úspo-
ry památkově chráněných budov – ZŠ č.p. 106 Staré 
Město“, 

-	cenovou nabídku společnosti ORIŇÁK steel s.r.o., Sta-
ré Město. Předmětem nabídky je převedení dešťové 
vody prostřednictvím zatrubnění přes místní komu-
nikaci v Hynčicích pod Sušinou, včetně výstavby dvou 
betonových šachet, 

-	Kupní smlouvu č. PVJ/2024/3/85/428 mezi společnos-
tí WOOD PAPER a.s. Ivančice a Městem Staré Město. 
Předmětem smlouvy je prodej dřevní hmoty ve smlu-
veném množství a ceně dříví pro 3. čtvrtletí 2024,

-	smlouvu o zpracování dokumentace k žádosti o po-
skytnutí podpory č. 99/24/131/K/LH mezi společnos-
tí ALNIO Group s.r.o. Brno a  Městem Staré Město. 
Předmětem smlouvy je zpracování dokumentace 
k  žádosti o  poskytnutí podpory na pořízení lesní 
techniky z  programu „Investiční úvěry v  lesnictví“ 
z Podpůrného a garančního rolnického a lesnického 
fondu a.s. v základní částce 30.000 Kč za podání žá-
dosti. Případně druhého doplatku (35.000 Kč) v přípa-
dě schválení podpory a třetího doplatku (25.000 Kč) 
v době uzavření smlouvy s poskytovatelem dotace na 
předmět podpory, 

-	žádost společnosti Kraličák s.r.o. Staré Město o  bez-
platné zapůjčení pivních setů a  bílého stanu na 3. 
ročník Úžas Triatlonu, který se uskuteční v Hynčicích 
pod Sušinou v termínu 17. 8. 2024, 

-	žádost spolku Staroměstští patrioti z.s. Staré Město na 
poskytnutí grantu na uspořádání sportovní, kulturní 
nebo jiné veřejně prospěšné akce z  rozpočtu Města 
Staré Město: „Dny armády 2024“ v termínu 27. 9. - 29. 
9. 2024 v požadované částce 49.000 Kč a pověřuje sta-
rostu podpisem darovací smlouvy,

-	žádost sportovního klubu Outdoor Jeseníky, z.s. Staré 
Město o možnosti konání festivalu SNOW FILM FEST 
2024 ve Starém Městě, včetně prominutí poplatku za 
pronájem kina a  bezplatné zapůjčení 2 kusů dřevě-
ných stánků, pivních setů, nůžkového stanu a spolu-
práci při propagaci festivalu, který se uskuteční v ter-
mínu od 1. - 3. 11. 2024,

-	žádost Mikroregionu Králický Sněžník, z.s. Staré Město 
o bezplatné zapůjčení 2 kusů pivních setů a bezdrá-
tového mikrofonu s  příslušenstvím v  termínu od 6.-
8. 9. 2024 na akci „15. Mezinárodní výstup na Králický 
Sněžník a 35. Pochod k prameni Morava“,

vzala na vědomí
-	žádost o pronájem pozemku p.č. 1404 v k.ú. Kunčice 

pod Králickým Sněžníkem o výměře 50 m2. Vzhledem 
k tomu, že žadatel si podal žádost i na odkup pozemku, 
doporučuje Rada města řešit pouze prodej pozemku.

-	žádost spolku Tenisový klub, z.s. Staré Město o  mi-
mořádný příspěvek 140.000 Kč na nákup materiálu 
k přestavbě třetího tenisového kurtu na multifunkční 
hřiště s umělým trávníkem. Žádost bude předložena 
k projednání na nejbližším Zastupitelstvu města,

-	zjištěné škody zvěří na porostech městských lesů, 
dle zákona č. 499/2001 Sb. k  30. 6. 2024 v  celkové 
výši 197.413 Kč v rámci honitby Mysliveckého spolku 
Mlýnský vrch, Staré Město.

Z majetkoprávních záležitostí rada města
schválila
-	záměr směny pozemků: z majetku Města Staré Město 

pozemek p.č. 2396/1 v  k.ú. Nová Seninka o  výmě-
ře 1.869 m2 a   do majetku Města Staré Město poze-
mek p.č. 2304/32 v  k.ú. Staré Město pod Králickým 
Sněžníkem o výměře 3.279 m2, 

-	záměr prodeje části pozemku p.č. 1006/1 v k.ú. Staré 
Město pod Králickým Sněžníkem o přibližné výměře 
80 m2,

-	záměr prodeje pozemku p.č. 1404 v k.ú. Kunčice pod 
Králickým Sněžníkem o výměře 50 m2. 

Usnesení z  jednání Rady města je zveřejněno na 
webových stránkách města, na elektronické úřední 
desce na náměstí Osvobození a  v  písemné podobě 
na nástěnce u  radnice. Zápis z  jednání rady města je 
uložen u starosty města. 

redakce
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Z jednání zastupitelstva města č. 10 ze dne 
29. srpna 2024
Jednání se zúčastnilo 8 zastupitelů a  25 občanů. Ma-
teriály k jednotlivým bodům jednání obdrželi členové 
ZM společně s pozvánkou. Navržený program dle po-
zvánky byl následně doplněn na návrh starosty Lukáše 
Koreše o projednání návrhů OZV o místním poplatku 
za užívání veřejného prostranství a  OZV o  stanovení 
obecního systému odpadového hospodářství a  ná-
sledně schválen.  
Po schválení programu informoval starosta Lukáš Koreš 
přítomné, že se připravuje revitalizace části sportovní-
ho areálu, který byl uveden do provozu v červenci 2010.  
Minigolf a víceúčelové hřiště provozem utrpěly nejvíc, 
zde se chystá vybudování monolitického pumptracku* 
a  víceúčelové hřiště dostane nový povrch. Na návrh 
starosty Lukáše Koreše byly schváleny smlouvy mezi 
městem a  společnosti JF Construction s.r.o. Olomouc 
na dodání monolitického pumptracku včetně dodávky 
mobiliáře a na stavební práce na obnovu víceúčelové-
ho a dopravního hřiště.
Odbor veřejné správy, dozoru a  kontroly MV vrátil 
městu OZV o  místním poplatku za užívání veřejného 
prostranství a OZV o stanovení obecního systému od-
padového hospodářství z důvodu drobných adminis-
trativních nedostatků k  dopracování. Oba doplněné 
návrhy zastupitelé schválili. 
V  dalším bodě starosta města Lukáš Koreš představil 
na promítacím plátně prezentaci revitalizace náměstí 
(v prosklených prostorách v přízemí  č.p. 359 na náměs-
tí jsou vystaveny projekty zaměřené na rozvoj našeho 
města, včetně revitalizace náměstí a sportovního are-
álu). Studii obnovy náměstí vypracovala společností 
MAAUS s.r.o. Brno. Na stavebním úřadě v Hanušovicích 
je již podána žádost o  demoliční výměr na likvidaci 
stávající benzinové stanice. 

V rámci studie se uvažuje s využitím podzemní nádrže 
na akumulaci dešťové vody. S umístěním nové benzi-
nové stanice se uvažuje v prostoru před areálem kasá-
ren. Žádost o umístění a povolení stavby byla rovněž 
podána na stavební úřad. Zastupitelé studii schválili, 
občané se mohou k návrhu studie rovněž vyjádřit na 
webových stránkách města, případně písemně na 
MěÚ. Na dva dotazy ke studii odpověděl starosta. 
Diskuze k jednání zastupitelstva ze strany zastupitelů, 
ani občanů nebyla a tak starosta poděkoval všem pří-
tomným za účast a po půlhodinovém jednání zastupi-
telstvo ukončil.
Usnesení z  jednání zastupitelstva je zveřejněno na 
webových stránkách města, na elektronické úřední 
desce na náměstí Osvobození a v písemné podobě na 
nástěnce u  radnice. Zápis z  jednání zastupitelstva je 
uložen u starosty města. 
Po ukončení jednání zastupitelstva pokračovala ještě 
půlhodinová neformální diskuze, kterou vyvolali pří-
tomní volejbalisté, ve věci úprav víceúčelového hřiště, 
konkrétně k navrženému povrchu plochy hřiště. Důvo-
dy úprav vysvětlil starosta Lukáš Koreš. 

*Poznámka: Pumptrack (psáno také pump track) je umě-
le vytvořený uzavřený okruh pro jízdu na kole a  pokud 
to povrch pumptracku umožňuje, pak také pro jízdu na 
koloběžce, skateboardu či inline bruslích. Dráhu lze pro-
jíždět bez šlapání či odrážení. Okruh je tvořený vlnami 
a klopenými zatáčkami, které umožňují udržovat a zvy-
šovat rychlost. Princip jízdy na pumptracku spočívá 
v tom, že kolo nebo koloběžka jsou poháněny tzv. pum-
pováním, tj. setrvačností, kdy jezdec pomáhá udržovat 
pohyb změnou těžiště těla… (Wikipedie)

redakce

Kancelář místních poplatků oznamuje 
změnu úředních hodin pro veřejnost 
s účinností od 9. 9. 2024: 
pondělí    8:00 - 12:00, 13:00 - 17:00
středa       8:00 - 12:00, 13:00 - 17:00
Pytle na tříděný odpad mimo uvedené úřední 
dny jsou k  vyzvednutí v  Turistickém infor-
mačním centru, v  přízemí budovy radnice. 
Apelujeme na používá bezhotovostního pla-
tebního styku. 

Všechny platné obecně závazné předpisy 
města jsou zveřejněny ve Sbírce právních 
předpisů územních samosprávních celků 

a některých správních úřadů

https://sbirkapp.gov.cz/vydavatel/tw4bbbh
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Poděkování; první shrnutí, porovnání a ponaučení 
Po několik příštích měsíců budou zajisté povodně 
každodenním tématem pro dlouhosáhlé rozhovo-
ry. Jak se říká: „Po bitvě je každý generál“, aneb 
položme největším kritikům otázku: „Kde jste byli 
při povodních Vy?“ 
Dnes, s  odstupem několika málo dní, můžeme s  jis-
totou konstatovat, že letošní povodně v  porovnání 
s  rokem 1997 byly naprosto jiné. Již od začátku pra-
covního týdne jsme byli informováni různými  mé-
dii, že o nadcházejícím víkendu bude vydatně pršet. 
V  polovině týdne se výstraha začala zpřesňovat na 
lokalitu Jeseníků včetně možnosti vylití řek z  břehů 
koryt. V  tento okamžik se začala společnost dělit na 
ty, kteří pod heslem: „štěstí přeje připraveným“ začali 
činit aktivní kroky ke zmírnění případného průběhu 
povodní a  na ty, kteří veškerou činnost nazývali or-
ganizovaným šířením paniky s  odůvodněním, že se 
nedá předpovědi věřit, obzvláště když se tradičně po-
časí na horách mění ne ze dne na den, ale z hodiny na 
hodinu. 
Množství srážek, které na našem území spadlo, bylo 
opravdu rekordní. Množství vody v řekách taktéž, kdy 

POVODNĚ 2024 Krupá byla dokonce na úrovni pětisetleté vody a pří-
valová vlna přišla výrazně rychleji než v  roce 1997. 
Grafy vodoměrných stanic na Krupé a Vrbenském po-
toku ukazovaly do nedělního rána postupný nárust 
s drobným nočním poklesem, kdy nedělní rychlá pří-
valová vlna měla strmý, téměř kolmý nárůst, hladiny 
toků se během několika málo hodin zvedly  téměř 
o další metr. V tomto případě nad námi příroda zvítě-
zila. Vše, co se nám podařilo s vypětím sil během so-
boty a noci na neděli uhájit, bylo doslova spláchnuté 
rychlou přívalovou vlnou.
Pokud bychom mohli ve zkratce vybrat nejdůleži-
tější body ve stylu co nám povodně ukázaly a co nám 
vzaly, co nám pomohlo a naopak co nám ublížilo, tak 
by se jednalo především o:

Pozitiva, aneb co nás zachránilo:
•	 Aktualizace povodňového plánu během letošní-

ho jara, včetně doplnění členů povodňové komise 
a  zprovoznění nefunkčních lokálních výstražných 
systémů.  

•	 Pravidelná údržba mostů a  propustků v  majetku 
města, především však kácení nevhodně rostou-
cích stromů v  patách mostních těles či v  jejich 
bezprostředních blízkostech. Takový to strom 
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buď svým kořenovým systémem narušuje stabi-
litu mostu, případně při velké vodě působí jako 
záchytná bariéra pro plovoucí materiál, který při 
nahromadění a  následném povolení tlakem vody 
způsobí destrukci mostu. 

•	 Od středy 11. září se v  prostoru sběrného dvoru 
plnily protipovodňové pytle s  pískem, kdy se po-
dařilo zaměstnancům úřadu, pracovníkům ve-
řejné služby, dobrovolníkům a  hasičům naplnit 
rekordních 3500 pytlů. Práce doslova úmorná, kdy 
v  rámci potřebné solidarity plnili všichni i  mimo 
pracovní dobu a  to i  po celou sobotu. Někteří 
spoluobčané, kteří si přijeli v sobotu pro naplněné 
pytle, nemysleli pouze na ochranu svého majetku, 
ale vrátili se a pomáhali s dalším plněním a naklá-
dáním, stejně jako nově přicházející  dobrovolníci. 
Všem zúčastněným patří obrovské poděkování! 

•	 S  ohledem na předpovídané průtoky jsme začali 
s  preventivním prohlubováním neudržovaného 
koryta Telčavy (Vrbenského potoka) od dřevěné-
ho mostku přes lesopark až po mostek pod scho-
dy na křižovatce ulic Krátká a Úzká, včetně kácení 
rizikových stromů. Vytěženým materiálem jsme 
zpevňovali břehy Krupé nad sportovním areálem, 
kdy jsme se snažili maximálně prohloubit Krupou 
v  jejich nejkritičtějších místech. Obdobná situace 
byla s Kunčickým potokem u Staré školy, kde jsme 
taktéž provedli prohloubení zarostlého koryta. 

•	 Vznik povodňových hlídek pro každou místní část 
zvlášť, včetně dislokace potřebné techniky tamtéž. 
Velké poděkování si zaslouží všichni zúčastně-
ní, protože za víkend toho zajisté moc nenaspali, 
vždy dobrovolně plnili zadané úkoly, pravidelně 
hlásili jakékoliv změny na tocích a v  rámci vlastní 
iniciativy a znalostí daného území činili preventivní 
kroky k  zabránění případných škod. Do poslední 
chvíle nebyl most, či úsek silnice a  řeky, který by 
nikdo nehlídal, případně technikou nevytahoval 
hromadící se stromy, neodstraňoval rizikové lávky, 
bagrem nevracel valící se vodu do původního 
koryta, nebo do bezpečného vylití v  lukách. Tito 
dobrovolníci s  technikou riskovali nejenom svoje 
stroje, ale i  své zdraví a  životy, včetně obecního, 
soukromého a  veřejného majetku. Díky nim jsou 
škody výrazně menší!

•	 Rychlost a  obětavost dopravců, kteří do nedělní 
přívalové vlny rozváželi další a další pytle s pískem, 
včetně stavění protipovodňových hrází. Netřeba 
zdůrazňovat poděkování za ochotu při riskování 
své vlastní techniky a svého zdraví. 

•	 Profesionální přístup a  nasazení hasičů a  členů 
horské služby. Až v  takovýchto kritických situa-
cích si uvědomujeme jejich nesmírnou důležitost 
a  celospolečenský přínos. Tito lidé, ač nevyspaní, 
neustále mokří a bez odpočinku potlačovali v sobě 
únavu a vyčerpání. Vždy ochotně plnili dané úko-
ly a neznali slovíčka NE. Vlastně ano, používali ho 
jako odpověď na otázky: „chceš vystřídat, chceš si 

odpočinout, máš hlad, potřebuješ něco?“ Podě-
kování snad nelze ani slovy vyjádřit!

•	 Za zmínku stojí taktéž vodní nádrže na  našem 
území. Díky malé vodní nádrži pod Paprskem se 
podařilo zachytit největší, přívalovou vlnu. Nádrž 
aktivně regulovala množství vody ve Vrbenském 
potoce. Až s  nedělními srážkami a  nasycením 
okolních lesních porostů došlo k  zadržení maxi-
málního množství vody. Obdobná situace byla na 
štěpánovských rybnících, které taktéž pojmuli ne-
představitelné množství srážek. 

•	 Ochota, solidarita, obětavost, nasazení, zapálení, 
energie všech, kteří jakýmkoliv způsobem přiložili 
pomyslnou ruku k dílu nebo potřebným pomohli 
překonat nejkritičtější chvíle. 

•	 Za zmínění stojí taktéž kulturní dům, přeměněný 
na evakuační centrum. Nikdo předem nevěděl, ja-
kým způsobem ho bude zapotřebí a  jestli vůbec. 
Od soboty působil jako pomyslně svítící maják 
v rozbouřeném moři s posledními výdobytky civi-
lizace. Zde servírovaná horká polévka, káva a  čaj 
zajisté přišly vhod všem potřebným. V neděli, kdy 
se projevilo naprosté odříznutí od okolního světa 
a základních informací, jsme nevěděli, jestli bude 
kulturní dům sloužit i jako zázemí pro hasiče, kte-
rým povodeň zaplavila vlastní zbrojnici, nebo 
bude ubytováním pro uvíznuté turisty a rekreanty, 
kteří se mermomocí snažili s největší vodou projíž-
dět Starým Městem směrem k vlastním domovům. 
Stejně mohl případně posloužit jako zázemí místo 
školky, školy nebo pro společné vaření. Díky všem, 
kteří se podíleli na jeho bezproblémovém chodu. 

•	 Poděkování taktéž patří všem, kteří na naše Sta-
ré Město mysleli a hned nabízeli pomoc ve formě 
přiložení rukou k dílu, zapůjčení centrál, techniky, 
zajištění zásobování, poskytnutí dobrovolníků, či 
pouze odborných služeb. 

•	 Oproti roku 1997, jsme nezůstali dlouho odříznuti 
a hned v neděli večer se podařilo obnovit mobilní 
spojení a  během pondělí potupně i  elektrickou 
energii a zásobování. V toto nevěřili snad ani nej-
větší optimisté. 

•	 Ukázalo se, že po posledních povodních vy-
budovaná opěrná a  zpevňující zařízení fungují 
a plní svoji funkci. Je nejlepší příležitost opětovně 
oprášit zvažované suché poldry nad a pod Starým 
Městem, které při správné funkci a obsluze mohou 
fungovat jako zadržování vody v krajině v období 
sucha, při mírném napuštění k  rekreaci a  v  době 
povodní jako záchytné a zpomalovací  zařízení pro 
přívalové vlny. 

Co nám přidělalo starosti, nebo co lze udělat příště 
lépe:
•	 Městem kolující „zaručeně pravdivé“ zprávy o prů-

běhu prací před, v  průběhu a  po povodních. Sto 
krát opakovaná nepravda se stává pravdou, aneb 
pravda nikoho nezajímá, protože někteří z nás jsou 
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lačni po senzacích. Dobře zvládnutou práci nikdo 
neocení a nepoděkuje, protože to se považuje jak-
si za samozřejmost. A aby se mohlo dlouho o čem 
vyprávět, tak si raději vymyslíme rovnou senzaci. 

•	 Doufáme, že tyto povodně konečně otevřou do-
tčeným orgánům oči. Marně jsme opakovaně upo-
zorňovali již od loňského roku na zarostlé a neudr-
žované koryta Kunčického a  Vrbenského potoka, 
případně řeky Krupé. K prohloubení a úpravám se 
vlastníci neměli, odvolávali se na nutnost projektů, 
případně na nedostatečné finanční prostředky. Ne-
smírná byrokracie umožňuje obcím zasahovat bez 
povolení do koryta vodního toku a do břehového 
porostu až při vyhlášeném 2. povodňovém stupni. 
Což je samozřejmě pozdě. Zde jednoznačně se-
lhává legislativa. 

•	 Je zapotřebí zajisté  chránit přírodu, ale ne na úkor 
bezpečí obyvatel. Získat povolení na preventivní 
odstranění bobřích hrází je nadlidský úkol. Jedna 
instituce se odvolává na druhou, nikdo nechce 
přijmout odpovědnost za kriticky ohrožený druh 
živočicha, bez ohledu na to, že bobr staví hráze ja-
koby naschvál nejraději ve Starém Městě u  ČOVky, 
nad sportovním areálem, anebo u  stříbrnického 
mostu. Při protržení hráze se koryto toku okamžitě 
vyplní plovoucím dřívím, kmeny, větvemi, hlínou 
a bahnem a na problém je hned zaděláno. 

•	 Povodňová turistika je snad to nejhorší co nás 
mohlo potkat. Desítky kroužících aut po městě ho-
nících se za senzací v době, kdy se městem a oko-
lím valí největší přívalová vlna a jiní zachraňují co 

se dá, je smutný příběh. Jako by se snad někdo 
chtěl radovat z  lidského neštěstí. Obdobná situa-
ce byla při plnění pytlů s pískem, kdy  to kolikrát 
připomínalo zlatou horečku ve stylu: „já chci o dva 
pytle více, protože je má i soused“ a to bez ohledu 
na to, kdo bydlí blíže k řece, anebo pro sebe pytle 
nutně potřebuji, ale s dalším plněním nepomohu. 

•	 Složitější může být také vnímání evakuačního cent-
ra, které mělo sloužit jako zázemí potřebným (hasi-
či, dobrovolníci, horská služba, senioři, vystrašení 
lidé, turisté, děti….), nikoliv jako občerstvovací 
centrum pro ty, kteří byli naprosto v pořádku a při-
šli se jenom zeptat: „co tady máte zadarmo“ a v ide-
álním případě se i zadarmo najíst a napít. 

•	 V  kritických chvílích se ukázalo, kdo byl opravdu 
přínosem a kdo pouze do počtu! 

Nejdůležitější ovšem je, že jsme to společně díky 
obrovskému úsilí všech zvládli téměř bez problémů 
a  škody jsou opravdu v  porovnání s  jinými obcemi 
minimální. Pro všechny z  nás to může být ponau-
čením do budoucna. Všichni si zaslouží obrovské 
poděkování. V ideálním případě jmenovitě, ale to se 
dostaneme přes sto jmen. A pravděpodobně bychom 
mohli zapomenout na stoprvního  a  na stodruhého, 
kteří třeba nebyli až tak viditelní, ale i  to nejmenší 
hodinové ozubené kolečko je v  rámci fungujícího 
soukolí naprosto důležité a nepostradatelné.
DĚKUJEME
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REVITALIZACE NÁMĚSTÍ 
OSVOBOZENÍ VE STARÉM 
MĚSTĚ
Často slýcháme otázku, co vznikne na náměstí po od-
stranění benzínové stanice? Odpovídáme, že konečně 
náměstí. Takové, které by bylo reprezentativní, plnilo 
funkci společenskou, setkávací a oddychovou a na kte-
ré by byli všichni Staroměšťáci náležitě hrdi. Proto jsme 
objednali zpracování Studie obnovy  náměstí Osvo-
bození ve Starém Městě. Po odsouhlasení se studie 
následně překlopí do zpracování projektu včetně vy-
řízení všech nezbytných povolení a zajištění dotačního 
managementu. Od začátku se studie a projekt „šijí tak 
říkajíc přímo na míru“ vyhlášené 73. dotační výzvě IROP 
– Veřejná prostranství, která běží až do 31.12.2027, kdy 
maximální snahou je mít co největší množství uzna-
telných nákladů, které bude možné hradit z  dotace, 
splňovat nezbytné dotační parametry (modrá a  ze-
lená infrastruktura) v  kombinaci s  funkčností a  este-
tikou navrhovaného provedení. Zároveň se vše probírá 
a  navrhuje se souhlasem zainteresovaných subjektů 
(Správa silnic olomouckého kraje, Integrovaný systém 
dopravy olomouckého kraje, ŠPVS, případně významní 
vlastníci nemovitostí na náměstí). Jednou z dotačních 
podmínek je maximální informovanost směrem 
k obyvatelům, s možností vyjádření k navrhovanému 
řešení a  případné zapracování podnětů od občanů. 
Studie byla odprezentována na 10. zasedání Zastupi-
telstva města, nicméně se snažíme o maximální infor-
movanost směrem k veřejnosti, protože „nové náměs-
tí“ má být náměstí pro všechny.  

Zhodnocení současného stavu
Limitujícím faktorem celého náměstí je krajská ko-
munikace, dělící náměstí diagonálně na dvě části, 
zabraňující jednotnému využití plochy náměstí. Olo-
moucký kraj jako vlastník této komunikace nesou-
hlasí s  jejím kdysi zvažovaným přeložením, které je 
obzvláště technicky realizovatelné, finančně vysoce 
zatěžující a  především není uznatelným nákladem 
u případné dotace. Takže lidově řečeno: „pouze za své 
a hodně draze, neboli zbytečný luxus, který si nemůžeme 
dovolit“. Dalším omezením je výškové osazení budov 
na východní strany náměstí (bývalá prodejna Jedno-
ty, obuvi a  zeleniny), kdy protilehlá strana náměstí 
(Národní dům, řeznictví, hotel Pohoda) takto výškově 
členěná není. Vzniká tak nemožnost rovného propo-
jení náměstí ucelenou plochou, kdy jakékoliv řešení 
vyžaduje buď šikmý spád či kaskádovité uspořádání. 
Posledním limitem je potřebnost autobusové za-
stávky v  centru města, kdy neexistuje jiná, alterna-
tivně vhodná plocha na její případné přemístění. 
Jako problémy řešeného území možno kvalifikovat 
šíři vozovky v  severozápadním a  jihovýchodním 
rohu náměstí (roh u hotelu Pohoda a u bývalé zeleni-

ny), které omezuje pěší spojení s náměstím prostřednic-
tvím nemožnosti realizace plnohodnotných chodníků. 
Zvednuté vstupy budov na vyvýšenou stupňovi-
tou terasu ve východní části náměstí, oddělené od 
zbytku veřejné plochy náměstí. Dále pak nevhodné, či 
nedostatečné parkovací plochy na náměstí a samo-
zřejmě stávající benzínka.
Hodnotným potenciálem zajisté je budova radnice 
s vysokou architektonickou kvalitou, jenž je dominan-
tou celého prostoru, dále pak památkově chráněné 
a  architektonicky významné prvky (Hotel Pohoda, 
blízký objekt č.p. 25 – bývalé „Začalovo“,  základní ško-
la č.p. 106, kašna s Neptunem, morový sloup a sousoší 
Panny Marie. Taktéž fotogenický a významný pohled na 
průčelí radnice a veřejné osvětlení vhodně a esteticky 
řešené na fasádách, nikoliv limitujícím faktorem ve for-
mě sloupů na náměstí. A v neposlední řadě obrovský 
potenciál pro vznik nové reprezentativní plochy.  

Principy návrhu
1.	 Vznik nové reprezentativní plochy pro pořádání 

kulturních akcí, či společenskému setkávání a od-
počinku

2.	 Obnova zelené obruby náměstí, která v minulosti 
náměstí lemovala a vhodně doplňovala

3.	 Využití potenciálu obchodních partnerů – obchody, 
hotely a restaurace, předzahrádky a letní posezení

4.	 Nově vzniklé zelené terasy, které budou bezbari-
érové, umožní jednodušší vstup do budov a  cel-
kově budou sloužit k odpočinku ve stínu stromů, 
případně jako hlediště při menších kulturních vy-
stoupení. 

5.	 Zachování pěší diagonální spojky od „Hrušky po 
Stošestku“

6.	 Vhodně situovaná autobusová zastávka se 
zvýšeným nástupním obrubníkem a  zastávkou 
v  rámci vznikajícího ostrůvku. Vjezd autobusů 
bude řešen od radnice s výstupem na zvýšený ob-
rubník a  výjezdem naproti bývalé cukrárně, kdy 
bude možné směrem na Brannou, tak i na Stříbrni-
ce, nebo směrem zpět na Hanušovice. 

7.	 Rozšíření množství parkovacích ploch
8.	 Vyzdvižení potenciálu památkových soch a kašen. 
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Etapizace
Celá realizace je rozdělena na dvě navzájem nezávis-
lé etapy, kdy je možné jednotlivé části řešit bez úplné 
uzavírky náměstí. Primárním cílem je zvládnutí 
Etapy č.1, která počítá s  odstraněním benzínky, vy-
budováním nového stání pro autobusy, ostrůvku se 
zastřešenou zastávkou, vznikem reprezentativní plo-
chy náměstí pro pořádání kulturních, společenských 
a komunitních akcí. Ale i nově vytvářeného podélné-
ho stání v  ulici Jesenická, která v  části náměstí bude 
„přizdvižena“ z důvodu výškového ucelení ploch a pře-
devším jako zpomalovací prvek při průjezdu náměstím 
směrem na Brannou. Stěžejní otázkou zůstává kašna, 
která není památkově chráněná a je v současné době 
v havarijním stavu. Její oprava se vyrovná případnému  
pořízení nového, moderního vodního prvku, který by 
mohl být i lépe přístupný pro osvěžení v letních dnech 
v  kombinaci s  nočním nasvícením. Tato horní kašna 
byla v minulosti původně určená k napájení zvířat při 
dobytčích trzích a dnes svůj původní význam již neplní.  

Druhá etapa je spíše „hudbou budoucnosti“ při které 
se počítá s úpravou jihozápadní části náměstí v rámci 
které vzniknou další parkovací místa, především však 
odklonění komunikace před školní budovou č.p. 106, 
do bezpečné odstupové vzdálenosti. Taktéž se počítá 
s  rozšířením prostoru předzahrádek u  restauračních 
zařízení a se vznikem odpočinkových ploch. 
Protože, jak již bylo řečeno, náměstí má slou-
žit pro všechny, budeme rádi za jakékoliv podně-
ty, návrhy či připomínky, které můžete zasílat na  
zlatyroh@mu-staremesto.cz

Lukáš Koreš
starosta města
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Životní jubilea
V měsíci ŘÍJNU oslaví svá významná ŽIVOTNÍ JUBILEA tito naši spoluobčané, kterým přejeme stálé zdraví, mnoho 
štěstí a radosti ze života! � S přáním dlouhého a šťastného života, Komise pro zdravotní a sociální péči

Trutmanová Jana
Markovská Pavlína
Svora Bohumil
Chalupová Olga
Zálešáková Marie
Poulíková Julie
Hájková Alžběta
Trčková Marie
Záleský Josef
Pařízek Bohuslav
Miszak Miloslav
Ovčiariková Josefa
Volný Václav
Chalupa Vladimír

Úmrtí

Moštěk Jan
Korešová Milada
Doné Lubomír

Dovolte, abychom vyjádřili upřímnou 
soustrast všem pozůstalým. �
� Komise pro zdravotní a sociální péči

Vzpomínáme

Dne 27.10. 2024 vzpomeneme 
30. výročí úmrtí naší milované maminky, 

babičky a prababičky paní 

Marie Plaché 
S láskou vzpomínají 

a nikdy nezapomenou 
děti s rodinami.



„Údajně jsme město rekordně zadlužili úvěry a kon-
číme každý rok v mínusu.“

Prvně je zapotřebí zmínit, že Město Staré Město hos-
podaří každý rok se schváleným  vyrovnaným roz-
počtem, který je probírán a odsouhlasen na veřejném 
zasedání zastupitelstva města, visí na úřední desce 
a je v rámci zápisu ze zastupitelstva otištěn i ve Zla-
tém Rohu. Tím, že je rozpočet připravován v listopadu 
končícího roku a počítá s plánovanými příjmy a výdaji 
na období 12ti měsíců dopředu, jedná se vlastně o pre-
dikci – předpověď hospodaření. To se může reálně 
v průběhu roku lišit (akce se nerealizuje, vysoutěží se 
levněji, či naopak dráž, vyvstane nutnost investovat 
mimořádně jinam…), proto zastupitelé každoročně 
schvalují, případné rozpočtové změny a  především 

závěrečný účet města za daný rok, který je vlastně 
reálným odrazem hospodaření za uplynulé období. 
Nikdy se nestalo, že by město skončilo v mínusu!
Nejvýznamnější příjmy do obecního rozpočtu tvoří 
daně (přeposlané přerozdělěním ze státního rozpočtu 
a  z  daně z  nemovitosti), přijaté transfery (dotace), 
prodeje pozemků, vybrané nájmy a  platby za služby. 
Do vyrovnaného rozpočtu se na straně příjmů uvádí 
i financování, což jsou právě zmiňované úvěry. Město 
si nechává pravidelně zpracovávat Střednědobý vý-
hled rozpočtu s  analýzou hospodaření a  ratingem 
(srovnáváním). Zde je doporučováno zdravé, „téměř 
nutné“ zadlužení města až do výše 100 mil (v době 
inflace se nevyplácí držet peníze na účtech, protože 
ztrácí na hodnotě), ale rozumně je investovat, pří-
padně i  s  úvěrovou spoluúčastí. V  roce 2023 jsme 
schválili a čerpali úvěr ve výši 30ti milionů na zateplení 
sídliště Budovatelů. Tím, že došlo zároveň k  navýšení 
nájmu o prokazatelné vynaložené, technické zhodno-
cení bydlení, došlo i k nárůstu příjmů, které slouží právě 
ke splácení vložené investice. Tím pádem není obecní 
rozpočet, jakkoliv zatížen, protože měsíční splát-
ku za úvěr nesplácí občané, ale pouze konkrétní 
nájemníci. Doposavad, bez navýšení nájmu, šly vý-
daje na zateplení pouze z  obecního rozpočtu, neboli 
nadneseně z kapes nás všech. Taktéž jsme schválili 14ti 
milionový úvěr na rekonstrukci komunikace v  Kunči-
cích, kdy po obdržení dotace ve výši 50ti % dojde k mi-
mořádné splátce úvěru a ponížení půjčky na 7 milionů. 
Navýšením koeficientu daně z nemovitosti stouply pří-
jmy na daních z Kunčic o 500 tisíc, což se vyrovná roční 
splátce úvěru. Opětovně neplatí všichni obyvatelé, ne-
zatěžuje úvěr obecní rozpočet, ale opravenou cestu si 
platí zjednodušeně řečeno Kunčičtí obyvatelé, chataři 
a chalupáři. 
Každoročně zůstává městu (po navýšení nájemného 
a daní z nemovitosti) investiční rezerva v rozsahu při-
bližně 30ti milionů, ze které se neplatí běžný provoz, 
režie a drobné opravy, ale pouze vlastní investice (re-
konstrukce a opravy  komunikací, chodníků, veřejného 
osvětlení v  místních částech, modernizace sběrného 
dvoru, opravy mostů, revitalizace sportovního areálu, 
modernizace školy a učeben, výměna kotlů, ale i před-
financovávání dotační spoluúčasti a  především zpra-
covávání nutných projektových dokumentací a povo-
lení). 
Některé plánované investiční akce (rekonstrukce býva-
lé pošty či školky) se budou realizovat v případě získání 
vyhlášené dotace na projekty Dostupné a  Nájemní 
bydlení, kdy nezbytnou součástí k obdržené dotaci je 
zajištěný státní, nízkoúrokový úvěr. 
Jiné úvěry si současné vedení města nesjednalo, pří-
padně nečerpalo (úvěr na předfinancování dotační 
části na zateplení paneláků, či kontokorentní úvěr). 
Benzínka na náměstí byla odkoupena od původního 
majitele formou bezúvěrové a   bezúročné splátky na 
tři roky. Nově plánovaná, bezobslužná, 24 hodinová 
benzínka u  kasáren, bude sice financovaná z  úvěru, 

Vážení spoluobčané, rozhodli jsem se rozšířit náš 
Zlatý roh o  novou rubriku, která si klade za cíl více 
informovat občany města a především vyvracet opa-
kovaně kolující nepravdy a mýty. Úkol zajisté nelehký, 
protože jak často říkáme, statisticky se nepravda šíří 
třikrát rychleji než pravda, protože pravda nikoho 
nezajímá. Staré Město je bohužel smutnou výjimkou, 
u nás se nepravda šíří minimálně 5 x rychleji. Jsme si 
také  vědomi, že těžko se dá bojovat proti zaběhnu-
tému koloritu ve stylu: „Už jsi to slyšel?“ nebo: „Co je 
nového?“. Je to prostě ve Starém Městě něco jako ná-
rodní sport, ale v  naději doufáme, že alespoň touto 
cestou malinko přispějeme k uvedení věcí na pravdou 
míru. Rádi bychom, kdyby tato rubrika byla do  bu-
doucna méně a méně využívaná a spíše, než sháně-
ní senzací zajímalo občany, jak přispět pomyslnou 
vlastní rukou ke společnému cíli mít Staré Město zase 
o kousek lepší a krásnější. 

Vyvracení desinformací, 
mýtů a polopravd aneb 
ptejte se raději přímo 
vedení města

Věřte 
Nevěřte
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Lukáš Koreš
starosta města

ale vygenerovaný zisk z  prodeje a  úspora mzdových 
prostředků (bezobslužnost) bude pokrývat měsíční 
splátky a postupně i původní investici na odkup staré 
benzínky na náměstí. Obecní rozpočet v reálu nic navíc 
nezíská (příjmy z prodeje PHM), ale také nezchudne… 
Navíc se nám rozšíří služba a zmizne nepěkný pomník  
z náměstí.

„Nejhorší nápad byl odkup benzínky na náměstí. 
Pohonné hmoty obsahují samou vodu, nádrže jsou 
prorzelé, vše je tikající ekologickou  katastrofou a ča-
sovanou bombou a  při odstraňování benzínky se 
bude muset rozkopat polovina náměstí.“
Každý Staroměšťák zajisté slyšel nelichotivé poj-
menovaní naší benzínky – „U vodníka“  Nechme pro-
sím minulost stranou a  řešme přítomnost. V  termínu 
27.8. – 2.9. proběhlo na benzínce šetření České ob-
chodní inspekce, včetně odebrání vzorků PHM a jejich 
rozboru v laboratoři. Odebrané vzorky benzínu a naf-
ty vyhověly přísným požadavkům a  normám stano-
vených zákonnými předpisy a  rozhodně neobsahují 
žádnou vodu. Ať již dešťovou, nebo prosakující spodní. 

Nádrže jsou dvouplášťové a  každoročně se provádí 
tlaková zkouška těsnosti, aby  nedocházelo k  poklesu 
tlaku a  případnému úniku. Taktéž je v  blízkosti ob-
služné budovy provedený 30ti metrový vrt na vodu, 
z kterého se pravidelně odebírají vzorky vody za úče-
lem zjištění jestli nedochází k prosaku ropných látek do 
půdy a spodních vod. Pokaždé s výsledkem splňujícím 
dané normy. Ohledně odstranění stávající benzínky je 
situace taková, že se v  současné době v  rámci řízení 
povoluje odstranění stávající stavby. Nádrže mohou 
zůstat, pro případné zakonzervování či další využití 
– například pro akumulaci dešťových vod či pro tech-
nologii cirkulace vody z  městských kašen a   není za-
potřebí jakákoliv asanace okolní  půdy. Laicky řečeno 
po vybudování nové samoobslužné benzínky u kasá-
ren, nás čeká na náměstí demontování ocelové kon-
strukce krytého stání, demolice obslužného objektu 
včetně odpojení od kanalizace. Elektrická a vodovodní 
přípojka zůstane zachována pro případné budoucí 
pítko a  osvětlení autobusové zastávky. Ohledně ná-
drží dojde k  jejich vyčerpání a  vyčištění s  následným 
zakonzervováním tak, aby mohly v  budoucnu sloužit 
k  dalšímu užitku. Nic, co by bylo složité, nerealizova-
telné či neufinancovatelné. 

Věřte Nevěřte - 13
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Ze života 
ZŠ a MŠ
Slavnostní přivítání prvňáčků
2. září 2024 se vydalo 22 prvňáčků na svou dlouhou 
plavbu mořem čísel kolem písmenkových ostrovů 
pod vedením jejich kapitána paní učitelky Jany Pod-
horové. Starosta města Lukáš Koreš a také pan ředitel 
Radovan Šikula jim popřáli klidnou plavbu a správný 

Jana Podhorová

vítr do plachet a na cestu je obdarovali milými dáreč-
ky. Věříme, že díky snaze, trpělivosti a odvaze doplují 
do Země poznání.    
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Škola v přírodě/Adaptační kurz
Všichni žáci šestého ročníku se ve dnech 11. až 13. 
září společně se svou novou třídní učitelkou Nikolu 
Bechrovou (,která zároveň již dlouhou dobu působí 
na škole jako školní metodička prevence) zúčastnili 
školy v přírodě - adaptačního kurzu na chatě U Kro-
botů v Dolním Bušínově („Bozeňově“) u Zábřeha. 

O  přírodovědně ekologický program se (jako do-
provodný učitel) postaral Adam Trčka, který je už 
druhým rokem mladou a svěží posilou celého peda-
gogického týmu ve škole. Během trasy ze Zábřehu 
na Dolní Bušínov děti pozorovaly různá pobytová 
znamení, jako jsou stopy zvířat a další známky jejich 
přítomnosti. Během cesty potkaly mnoho živočichů, 
které si určily a popsaly si způsob jejich života. Cestou 
lesem průběžně pojmenovávaly jednotlivé druhy 
dřevin a zkoumaly jejich semena. Děti se učily orien-
tovat pomocí turistických značek a pomocí mapy nás 
v bezpečí dovedly na chatu, kde jsme byli ubytováni 
po zbylé tři dny. Po celou cestu si děti užívaly pohy-

bové hry v terénu.
Druhý den, i  přes nepřízeň počasí a  silný déšť, jsme 
vyrazili na pěší túru do okolí chaty, kde jsme navštívili 
různá přírodní prostředí – od rybníka, přes les a louku 
až po vesnici. Cestou zpět si děti vyzkoušely, jaké to je 
pohybovat se v nepřístupném terénu, což pro někte-
ré byla nová zkušenost.
Hlavní náplň celé akce byla pod taktovkou školního 
psychologa Petra Halamy, který si pro děti připravil 
celou plejádu stmelujících her zaměřených na podpo-
ru jejich bezpečného a přátelského třídního klimatu. 
Aktivity měly za cíl posílit u dětí schopnost zdravé ko-
munikace, spolupráce, důvěry a inspirovat je k před-
cházení a adekvátnímu řešení možných projevů rizi-
kového chování ve třídě a škole -  jako je nepřátelství, 
netolerance a šikana.
Vzhledem k počasí bylo nutné realizovat aktivity spí-
še vevnitř, i když o „lehkou procházku“ v dešti a větru 
děti rozhodně nepřišly a  všechny překážky úspěšně 
překonaly. Vlastně jim ani nic jiného nezbývalo 
K  příjemnému a  útulnému prostředí přispěli velkou 
měrou provozovatelé penzionu, kteří se o  nás vý-
borně postarali. 
Asi všichni, co jsme tam byli, se můžeme shodnout 
na tom, že akce dopadla více než skvěle. Nezbývá 
nám nic jiného než pochválit všechny děti, že se ak-
tivně účastnily celého programu, táhly společně za 
jeden provaz a  zažily tak společně spoustu hezkých 
chvil a skupinové zábavy. Některé děti nás obzvláště 
příjemně překvapily, jak dokážou zvládat náročnější 
podmínky, starat se o potřeby ostatních a navzájem si 
pomoci. Samozřejmě také nebyla nouze o několik ve-
lice vtipných momentů, na které budeme vzpomínat 
asi opravdu dlouho.   
Už během akce nás dospělé napadlo, že by ne-
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Školní přespolní běh přinesl radost a pohyb
Dnešní den se na fotbalovém hřišti ve Starém Městě 
okres Šumperk nesl ve znamení sportu a  radosti. 
Všechny třídy od 1. až po 9. třídu se zúčastnily školní-
ho přespolního běhu, který přilákal nejen žáky, ale 
i rodiče a učitele.
Starší žáci se vydali na náročnější trasu v terénu po-
blíž hřiště, kde museli překonávat různé přírodní pře-
kážky. Mladší žáci běželi kolečka přímo na fotbalovém 
hřišti, což jim umožnilo být stále v centru dění a pod 
dohledem učitelů.
Po závodech si všichni mohli dopřát občerstvení ve 
stánku, který byl otevřený přímo na hřišti. Nabídka 
byla pestrá a každý si našel něco, co mu chutnalo. Slu-
nečné počasí přispělo k  výborné náladě a  všichni si 
užili den plný pohybu a zábavy.
Z vyššího stupně se z každé skupiny vybere prvních 
šest běžců, kteří budou naše město reprezentovat na 
okrskovém kole v  Šumperku. Tento školní přespolní 
běh byl skvělou příležitostí pro žáky, aby si zaspor-
tovali, strávili čas na čerstvém vzduchu a  užili si 

Petr Halama, Adam Trčka

bylo špatné něco podobného zopakovat i  v  dalším 
školním roce, kdy děti vstoupí do sedmého ročníku. 
Obrovskou výhodou těchto mimoškolních akcí je 
právě změna místa a  určitého uvolnění všech zú-
častněných. Děti i  pedagogičtí pracovníci při nich 
mohou trochu vystoupit ze svých zajetých rolí daných 
školním prostředím a projevit se v jiném světle. Děti 
také mohou při těchto zábavných hrách a soutěžích 
zažít své učitele jinak a třeba být i lepší než oni, což je 
klíčové při utváření vzájemného vztahu, který je pro 
výchovně vzdělávací působení nejdůležitější.
Dodatkem může být to, že se všechny děti i dospělí 
stihli před rozbouřením řek vrátit do svých domovů. 
Snad se všechno co nejdříve vrátí do pořádku.

společné chvíle se svými spolužáky. 
Děkujeme všem, kteří se podíleli na organizaci této 
akce, a těšíme se na další sportovní události!

Kategorie Délka běhu 1. místo 2. místo 3. místo

Holky 6. a 7. třída 1500 m Liana Široká a Amálie Váňová Laura Michalčáková

Kluci 6. a 7. třída 1500 m Alexander Pešek Viktor Domes Lukáš Holinger

Holky 8. a 9. třída 1500 m Vanda Panochová Sofie Nejedlá Natálie Řehová

Kluci 8. a 9. třída 1500 m Dominik Gábor Tadeáš Suchomel Matyáš Moravčík

Kategorie Délka běhu 1. místo 2. místo 3. místo

Holky 1. a 2. třída 300 m Barbora Andrešicová Tereza Hrabčáková Adéla Šlégrová

Kluci 1. a 2. třída 300 m Benedikt Wind Kvido Kamp Adam Pěnička a Michal Mazák

Holky 3. a 4. třída 600 m Stela Kudělová Vladimíra Urbanová Ema Václavková

Kluci 3. a 4. třída 600 m Ondra Slavík Daniel Pešek Jakub Hejný

5. třída 900 m Vojta Dočkal Tobiáš Moravčík Milan Mucha

Barbora Potepová

Výsledky I. stupeň:

Výsledky II. stupeň:
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TJ Baník Staré Město

Ze života 
spolků
TJ Baník Staré Město a povodně 2024
Mnoho z  vás bylo na posledním domácím zápase, 
kde bylo hřiště ještě zelené, branky na svých místech 
a bufet i zázemí funkční. Hrálo se derby s Jindřichovem 
a díky krásnému počasí, fanouškům a vyhranému zá-
pasu byla i atmosféra skvělá.

Bohužel za týden bylo všechno jinak. Samotné fot-
balové hřiště, přes které se přehnala rozvodněná Kru-
pá, zmizelo pod nánosy bláta, písku a  kamení. V  ka-
binách bylo cca 30cm vody, běžecká dráha zmizela 
úplně. Související připravované sportovní plochy jsou 
také zničeny a u splavu, kde byla příjezdová komunika-
ce, je nové koryto řeky.
V  neděli 15. 9. nás pohled na zatopené hřiště a  roz-
bouřenou řeku vyděsil, takovou sílu asi nečekal nikdo. 
Další návštěvy hřiště, když přestávalo pršet a  voda 
opadala, vyvolávaly nejen v  hlavách fotbalistů, po-
city zoufalství a  beznaděje. Půjde hřiště zachránit? 
Bude se tu ještě někdy hrát fotbal? Máme sílu to dát 
do pořádku? A kde začít? Tyto a mnoho dalších otázek 
nám běželo hlavou.
Jakmile jsme pomohli zabezpečit domovy nejvíce po-
škozených kamarádů a  rodin, kterým voda zaplavila 
domy a zahrady, tak nás to začalo táhnout zpět na hřiště.
A  vlastně už týden po povodních na neděli 22. 9. 
se domluvila brigáda, kam přišlo pomáhat neuvěři-
telných 80 dobrovolníků, kteří si přinesli vlastní nářadí 
a kolečka, nechyběly ani stroje a těžká technika. Všichni 
dřeli několik hodin, vyvezlo se obrovské množství blá-
ta a písku. Společně jsme zvládli nahrubo vyčistit cca 
čtvrtinu prostoru, v týdnu se pokračovalo technikou.
Nedá se ani slovy vyjádřit naše poděkování všem, že 

nejste lhostejní k neštěstí, které se vás netýká osobně 
a myslím, že jsme si takto dodali naději navzájem. Byl 
to silný zážitek.
Pracujeme dál a pokud bude potřeba, tak naplánuje-
me další brigádu a věříme, že se s vámi zase potkáme.
Nyní se na vás znovu obracíme s  prosbou, tentokrát 
trochu jinou. Nejen že obnova hřiště a  všeho okolo 
bude na delší dobu. Bude nás stát hodně času a  sil, 
ale také to bude finančně náročné. Na to už nám naše 
„síla“ stačit nebude.
A  tak jsme se založili transparentní účet, kde může 
kdokoliv přispět jakoukoliv částkou, která bude určena 
na obnovu sportovního areálu. Víme, že je to nelehká 
doba pro každého z nás, ale za jakoukoliv darovanou 
částku budeme vděční.

Pomůžete tím, abychom mohli nadále pokračovat s vý-
chovou mládeže a s fungováním fotbalu ve Starém Městě.  

Předem děkujeme za vaši podporu a solidaritu.

Informace k účtu:
Transparentní účet TJ Baník Staré Město, spolek

000000-6750250399/0800
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Dobrodružství a adrenalin na Snow film
festu Staré Město
Sportovní klub Outdoor Jeseníky z.s. pořádá v sobo-
tu 2. listopadu 2024 šestý ročník festivalu SNOW film 
FEST. Diváci se mohou těšit na napínavou expedici 
českého horolezce Máry Holečka, sjíždění ledových 
vodopádů, nebo 600 km dlouhou traverzu přes le-
dovou poušť. 
Mára Holeček je jeden z  nejzkušenějších českých 
horolezců, a  kromě mnoha dalších ocenění je také 
držitelem Zlatého cepínu. Jednu z  jeho mnoha ex-
pedic mají diváci možnost shlédnout na Snow Film 
Festu, a  čili film Simply Beautiful o  zdolání hrozivé 
severozápadní stěny nepálské hory-Sura Peak. Na ob-
divuhodné, napínavé a místy i humorné cestě ho do-
provázel Matěj Bernát.
Dalším českým filmem, který se v rámci festivalu ob-
jeví na plátně kin je snímek Náruč severu vol.2 kde 
se dozvíte, jaké to je protloukat se 25 dnů v zimě za 
polárním kruhem na pomezí Fin-
ska, Norska a  Švédska po boku 
svého životního partnera. 
Pro letošní ročník je připraven 
samozřejmě i  vodácký snímek 
- Ledové vodopády. Ten zazna-
menává pád na kajaku z  nejvyš-
ší výšky vůbec, a  to z  20 metrů. 
Arktickou expedicí nás bude 
provázet katalánský dobrodruh 
a elitní kajakář Aniol Serrasolses.  
Hora Changbang nese v  hind-
štině název „shining mountain“, 
neboli zářící hora. V roce 1976 se 
o  prvovýstup západní stěnou na 
tuto ikonickou horu pokusili brit-
ští horolezci. V následujících 40 le-
tech tato cesta získala legendární 
status, protože se o  ni několikrát 
pokusili horolezci z  celého světa. 
Ve filmu Changabang: Návrat na 
zářící horu se o  výstup pokusí 3 
lezci z  Nového Zélandu. Budou 
úspěšní?
Grónský traverz patří mezi nejne-
bezpečnější traverzy na světě. Po-
daří se všem členům mezinárodní 
expedice po měsíci v  extrémně 
drsných a nehostinných podmín-
kách dorazit do cíle v pořádku? To 
se dozví diváci ve filmu 600 km 
přes ledovou poušť od polské 
režisérky.
Při sledování snímku Do hor 
a  zpět si uvědomíte lavinovou 
problematiku a bezpečnost v ho-
rách. Veterán a  jeho dcera si pře-
dávají pochodeň v rámci rodinné-

ho dědictví průvodců a diskutují o historii těch, kteří 
přišli a  odešli. K  lavinovým nehodám dochází v  ho-
rách od doby, kdy se v nich pohybují lidé a diváci se 
tak mohou dozvědět o  vývoji zimní rekreace a  lavi-
nové bezpečnosti.   
Festival představí také snímek s názvem Výstup pro 
naději. Ve snaze otestovat vlastní fyzické schopnosti 
se šest horolezkyň ve spolupráci s  neziskovými or-
ganizacemi vydává na washingtonskou horu Mount 
Adams, aby šířily povědomí o rakovině prsu a roztrou-
šené skleróze.
Posledním filmem letošního ročníku bude LINEA - 
cesta za estetikou, který diváky přenese do přísného 
prostředí italských Dolomit. 
Kromě dobrodružných filmů se jako každý rok můžete tě-
šit na lokální přednášku, občerstvení a bohatou tombolu.

Martin Škrott
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Studovat či nestudovat? Studenti 
Univerzity 3. věku odpověď znají
Září bylo symbolem začátku školního roku, ten aka-
demický rok – tedy školní rok na univerzitách – začíná 
koncem září či začátkem října. I ve Starém Městě Konzul-
tační středisko virtuální univerzity 3. věku začne svůj je-
denáctý akademický rok ve středu 3. října 2024. 
Sedmnáct pokračujících posluchačů si pro letošní podzim 
vybralo kurz Naše stromy, a  tak se z  uplynulých témat 
italských renesančních mistrů a indických budhistických 

staveb vrátíme tak trochu zpět domů, do naší přírody. 
A  studium samozřejmě nebude jen o  přednáškách, při 
kterých se setkáváme pravidelně jednou za 14 dní v kul-
turním domě, ale jako vždy i o studijních výletech, které 
jsou rozhodně součástí celoživotního vzdělávání. Loňský 
letní semestr nás zavál na závěrečný seminář do Postřel-
mova a také na krásnou architektonicky-historickou plav-
bu Olomoucí, při které jsme mimo jiné zažili i soukromou 
hru na varhany přímo na kůru, kam nás profesionální 
varhaník a sbormistr chrámu Panny Marie Sněžné pozval 
a zahrál jen pro nás. No řekněte sami, kolikrát se to člověku 
v životě zadaří? A nejen tyto zážitky a výlety jsou součástí 
života studentů Univerzity 3. věku. Tento podzim čekají 
nejen na naše studenty mimo jiné bylinkové workshopy, 
exkurze do vily Tugendhat, a doufejme, že i letos budou 
naše město reprezentovat na vánočních trzích v Polsku, 
protože kreativita a šikovné ruce jim rozhodně nechybí.
Pokud byste rádi 
trávili čas v  tomto 
činorodém prostře-
dí nebo se jen do-
zvěděli něco nové-
ho, můžete se stále 
přihlásit ke studiu 
v  průběhu října. 
A  pokud si nejste 
jistí, prostě se přijďte podívat na jednu z našich hodin 
a dozvíte se víc. Stejně tak můžete s jakýmkoli dotazem 
kontaktovat tutorku na email: janouskova@mu-stare-
mesto.cz nebo osobně v KD. 

Ivana Janoušková
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Staré Město uvítá 7. ročník unikátního 
filmového festivalu Filmfest
Filmfest 2024 s podtitulem Záchranné ruce hor je 7. 
ročníkem filmového festivalu ve Starém Městě pod 
Sněžníkem. Festival proběhne v  pátek a  v  sobotu 
11. – 12. října 2024 v kině Sněžník, jednom z nejdéle 
souvisle hrajících kin v ČR (které mimochodem oslaví 
za dva roky již 100 let své existence). Letošní ročník je, 
jak napovídá jeho podtitul, věnován těm, kteří v  ho-
rách i pod nimi zachraňují zdraví a životy místních lidí, 
stejně jako návštěvníků těchto krásných, ale díky své 
divokosti často i nevyzpytatelných hor.
Diváci se mohou těšit na historii i  současnost zá-
chranných sborů na Staroměstsku i v okolí, zpracované 
prostřednictvím historických snímků a  rozhovo-
rů se zástupci záchranných bezpečnostních složek 
(dobrovolní i  profesionální hasiči, horská záchranná 
služba, psovodi i  letecká záchranná služba), ať už 
v podobě natočených interview či živých besed. Spe-
ciálně pro letošní ročník filmového festivalu byly nově 
natočeny dva dokumenty o  historii záchranných 
sborů na Staroměstsku, a to o historii a současnosti 
Sboru dobrovolných hasičů a  Horské záchranné 
službě. Dokumentární snímky budou doplněny kvalit-
ními hranými filmy s  danou tématikou. Letos poprvé 
Filmfest zabrousí i do kvalitní mezinárodní filmografie. 

S tím jsou spojeny i významné osobnosti české filmové 
scény, které přijaly pozvání na říjnový festival. Těmi 
jsou hvězdy českého dabingu, který patří k  celosvě-
tové špičce. Na pódiu staroměstského kina se setkají 
hned tři držitelé nejvyššího možného ocenění v obo-
ru Ceny Františka Filipovského – charizmatická první 
dáma českého dabingu, která je známá nejen svým ne-
zaměnitelným hlasem, který zapůjčila například Clau-
dii Cardinal, Sophii Loren či postavě Peggy v  seriálu 
Ženatý se závazky, ale i mnoha televizními, filmovými 
a divadelními rolemi Valérie Zawadská; divadelní i fil-
mový herec, jehož hlasem k nám promlouvají Robert 
De Niro, Gene Hackman, Anthony Hopkins či filmový 
Hercule Poirot v podání herce Davida Sucheta Jaromír 
Meduna; a Mikuláš Pánek, herec a dabingový režisér, 
jenž mimo jiné režíroval i film Everest, který bude sou-
částí programu letošního festivalu.
Festival nabídne kromě filmového programu a  be-
sed s  mnoha hosty i  doprovodnou výstavu z  historie 
Horské záchranné služby a Sboru dobrovolných hasi-
čů. Sobotní závěr festivalu pak bude patřit hudebnímu 
programu. Můžete se těšit na koncert skupiny Neřežto, 
která svým nezaměnitelným zpracováním písní sku-
piny Nerez a  Zuzany Navarové krásně završí festival 
a podtrhne klubovou atmosféru našeho kina. 
Filmfest 2024 jako unikátní kulturní počin obdržel 
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Záštitu hejtmana Olomouckého kraje a těší se z medi-
álního partnerství s  Českým rozhlasem Olomouc. Na 
festivalu se můžete těšit i na populární osobnosti Čes-
kého rozhlasu Olomouc, a to Miroslava Kobzu a Ditu 
Vojnarovou. Festivalem vás provede  herec, režisér, 
pedagog, emeritní ředitel Českého rozhlasu Olomouc 
a Moravského divadla Pavel Hekela. Podporu festival 

získal i od skupiny O5 a Radeček.
Vstupenky na festival stojí 120Kč/den (popřípadě 60 
Kč zvlášť na dětské promítání) a  můžete je zakoupit 
v  předprodeji na pobočce Pošty Partner ve Starém 
Městě nebo na místě. 

Ivana Janoušková



Workshopy háčkování
Říjen ve Starém Městě přinese další sérii polsko-čes-
kých workshopů v  rámci projektu Uchránit od zapo-
mnění. Tentokrát se budeme věnovat dalšímu z  tra-
dičních řemesel, a  to je háčkování. Háčkování dnes 
znovu nabývá na popularitě i  mezi mladými lidmi. 
Proto je tato série workshopů, která se uskuteční v da-
tech 15., 22., a  29. října 2024 určena pro všechny 
věkové generace. Zájemci se zde během třech lekcí 
naučí nejen základy, ale i pokročilé techniky, a vyrobí 
si několik vlastních háčkovaných výtvorů. Tato tradiční 
technika nabízí totiž nepřeberné možnosti využití, od 
okrasných předmětů, po designové oblečení či do-
plňky do domácnosti. I to je důvodem, proč háčkování 
získává opět na popularitě – jen díky své zručnosti a fa-

ntazii vykouzlíte mnoho moderních i užitných předmě-
tů – hračky, dekorace, módní doplňky – vše záleží jen 
na vaší kreativitě. A  naše workshopy vám poskytnou 
tu nezbytnou pevnou půdu pod nohama, protože vás 
naučí nejrůznější techniky, které k tomu budete potře-
bovat. V rámci tří po sobě jdoucích lekcí budeme po-
stupovat od jednodušších postupů po složitější, bude 
se příležitost domluvit na věcech, které vás zajímají, 
a  inspirovat se od druhých. Workshopy jsou zdarma 
a bude zajištěn materiál i občerstvení. Množství účastní-
ků je omezeno, proto je nutné se předem přihlásit. Místo 
si můžete rezervovat na janouskova@mu-staremesto.cz 
nebo na tel. čísle 725502753

Ivana Janoušková
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Podzimní sousedský bazar nabídne 
od/pro každého něco
Pátý sousedský bazar ve Starém Městě bude tentokrát 
v podzimním datu a nabídne tak všem Staroměstským 
možnost, jak se připravit na Vánoce a  na nadcházející 
zimní sezónu. Chystáte se na předvánoční úklid skříní, 
polic a půd? Nebo naopak hledáte inspiraci na vánoční 
dárky a  nechcete či nemůžete utrácet tisíce za nové 
věci? Nebaví vás neustálé hromadění dalších a dalších 
věcí? Hledáte oblečení či vybavení pro děti, ze kterého 
za chvíli opět vyrostou? Nechcete z funkčních věcí dělat 
odpad a je vám blízká vyváženost v každodenním živo-
tě? Pak pro vás bude sousedský bazar jako stvořený! 
Systém sousedského bazaru je velmi jednoduchý. Mů-
žete zde prodávat, vyměňovat či darovat věci, které 
už nevyužijete a  které naopak mohou udělat radost 
někomu jinému. Jako prodejce můžete přijít do kul-
turního domu, donést své poklady a my vám zařídíme 
stůl, a pak už je jen na vás, co se svým zbožím uděláte 

– zda jej prodáte, vyměníte či darujete. Jako kupující 
pak můžete přijít kdykoli mezi 14.00 – 18.00 hodinou 
a prostě si prohlédnout nabídku a v případě zájmu se 
domluvit s prodávajícím. Z minulých ročníků je jasné, 
že k  dostání bude cokoli od oblečení, her, obrazů, 
domácích spotřebičů až po lyže či kola. 
Sousedský bazar proběhne 26. října 2024 v Kulturním 
domě ve Starém Městě a návštěvníci se mimo jiné mohou 
těšit i na praktické informace o možnostech recyklace či 
upcyklace, jinými slovy, podělíme se o tipy, jak dát starým 
věcem nový život. A protože jde o podzimní verzi bazaru, 
chybět nebude ani výborný punč.
Letošní ročník našeho Sousedského bazaru získal pod-
poru Olomouckého kraje, v  rámci našeho projektu 
Nové Staré Město – dejme starým věcem nový život, 
v rámci nějž se můžete těšit například i na Upcyklační 
workshop či aktivity při otevření nového městského 
Re-Use centra. 

Ivana Janoušková

Nekonečně krátkých 72 hodin povodní 
2024 v Kulturním domě čili krizovém centru
Povodně, jaká každá přírodní katastrofa, pokaždé zasáhne 
lidskou společnost velmi silně a některým vezme mnohé, 
ne-li všechno. Je těžké dívat se, jak nám před očima mizí 
vše, co tvoří náš život. Není lehké cítit strach svůj i lidí ko-
lem sebe. A přesto… Se vším respektem a soucitem s vše-
mi zasaženými, věřím i  tomu, že povodeň může mnohé 
i přinést. Třeba lidskost, sounáležitost, soucit, respekt.
V  kulturním domě, které bylo určeno od začátku ve 
Starém Městě jako krizové centrum, ve kterém bude 
elektřina, teplo a  jídlo pro každého, kdo to bude po-
třebovat, se vystřídaly za těch pár dní desítky a desítky 
lidí. Lidí, kteří přicházeli a odcházeli, ať už šlo o krizový 

štáb, záchranné jednotky, dobrovolníky, evakuované, 
zaměstnance, těch, kteří si přišli pro čaj, nabít telefon 
či jen pro trochu společnosti, ti, kteří „uvízli v  našem 
městě, těch, kteří potřebovali rychlou pomoc, ti, kte-
ří ji nabídli druhým. A my doufáme, že ti všichni tam 
našli, co hledali a potřebovali. Nejen elektřinu a teplo, 
ale nepřetržitě 24 hodin denně i jídlo, čaj, kávu, místo 
na odpočinek, spánek, hry, pomocné ruce a  s  kým si 
promluvit. A já jsem ráda za důvěru, se kterou všichni 
do kulturního domu přišli.
Ne na všechny otázky jsme mohli dát odpovědi (což 
v takto hektické a rychle se měnící situaci ani nelze, ob-
zvláště, když signál a wifi neexistují), ne všechno bylo 
uspořádané jak v  nablýskané automatizované japon-
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ské firmě (lidé nejsou stroje), ne všechny chutě jsme 
dokázali uspokojit (ač v  jednu chvíli jsme s  hotelem 
Alcron hrdě soupeřili), ale to věříme, nebylo důležité. 
Důležité bylo, že to bylo místo, kde byl život a lidskost. 
V  celé své podobě. Věřím, že povodeň každého z  nás 
vysvleče až na člověka. A  tak jasně, i  kritická část nás 
se dere na povrch. Ale víte co? Kdos kdy dělal krizový 
managment v  naprosto stejně probíhající povodňové 
situaci, první hoď kamenem… Naštěstí více než těch 
„nižších“ člověčích vlastností jako je sebestřednost, neo-
malenost či sebeprospěchářství jsme za těch bouřlivých 
povodňových dnů viděli v kulturním domě daleko více 
těch, které ve mně osobně vyvolávají obdiv, úctu, hrdost 
a dojetí. Viděli jsme lidi, kteří pomáhají, kde a jak mohou, 
lidi, kteří mají soucit a respekt k potřebám ostatních, vi-
děli jsme lidi pracovat na hranici svých možností, vidě-
li jsme odvahu, viděli jsme strach o  druhé, viděli jsme 
skromnost, viděli jsme nezdolný optimismus i  útěchu, 
viděli jsme ohleduplnost, která spočívá v pochopení po-
třeb všech ostatních, nejen těch svých.
A tak bych především chtěla poděkovat:
1.	 Těm, kteří dřeli a připravovali pytle s pískem a bez 

kterých by byly důsledky daleko horší.
2.	 Hasičům a  horské záchranné službě za obrovské 

nasazení v terénu.
3.	 Těm, kteří vyjeli se svými stroji a  pracovali na te-

rénních úpravách před i během povodní.
4.	 Všem dobrovolníkům, kteří pomáhali v  průběhu 

povodní i  těm, kteří nabídli svou pomoc poté, co 
voda opadla, ať už materiálně či fyzicky.

5.	 Vedení obce, které reagovalo rychle a preventivně, 
a tím, věřím, zmírnilo dopady celé povodně.

6.	 Všem zaměstnancům i  dobrovolníkům, kteří drželi 
krizové centrum v chodu po celou dobu od rána do 
noci, aby v něm našli místo a zázemí evakuovaní, lidé, 
kteří se neměli kam obrátit, kde být, lidé, kteří potře-
bovali pomoc, lidé, kteří potřebovali zahnat strach 
nebo se snažili spojit se svými blízkými, krizový štáb, 
hasiči, horská záchranná služba, ti, kteří obsluhovali 
stroje, dobrovolníci i děti ze školy a školky a další.

7.	 Firmám jako restaurace Na Cikánce či Kremo, kte-
ří vozili do KD zásoby jídla a sladkostí pro všechny 
v krizovém centru i terénu.

8.	 Zástupci CETINU, který přijel z  Prahy, přes kopce 
a  těžko sjízdné cesty, s  centrálou, zapojil ji a  spal 
celou noc v  autě, abychom měli signál a  mohli 
bychom dát vědět těm, co o  nás dva dny neměli 
zprávy.

9.	 Všem, kteří vykročili ze své komfortní zóny, aby 
pomohli svým sousedům i nesousedům, těm, kteří 
pomáhali svým dětem i známým, aby oni zase pro 
změnu mohli pomáhat venku druhým.

10.	 Všem, kteří s  naprosto dojemnou a  neskutečnou 
solidaritou pomohli sbírkou i  partnerskému Stro-
nie Slaskie (mimochodem, dali jste dohromady 3-4 
tuny jídla a dalších potřebných věcí!).

11.	 Všem, kteří v sobě našli dostatek solidarity, toleran-
ce, respektu a pochopení pro druhé

Není možné vyjmenovat všechny situace a všechny ty, 
kteří jakkoli přispěli svou pomocí a zájmem k zmírnění 
následků povodní 2024. Ale vážíme si všech.  A tak se 
tak trochu vraťme na začátek. Povodně rozhodně při-
nesly… lidství… a to není málo. 

Rozhovor s Petrem Baďurou mladším
V okamžicích jako byly letošní povodně je činnost 
dobrovolných hasičů více vidět, jejich přítomnost 
a  potřebu si najednou všichni více uvědomuje-
me, ale k  tomu, abychom se měli takto na koho 
spolehnout, vede vždy daleko delší cesta. Vlastně 
už od začátku, kdy se kdokoli z nich rozhodne této 
činnosti obětovat mnoho ze svého času. 
Jak to tedy bylo s tebou? Kdy tebe napadlo poprvé 
stát se dobrovolným hasičem?
Asi od té doby, co mě taťka vzal poprvé do zbrojnice, 
to mi bylo třeba devět, a byl tam pak se mnou každou 
sobotu, když se scházeli. A chlapi mě vzali mezi sebe 
jako malého hasiče a já tam byl rád.
Co tě na tom v dětství nejvíc bavilo?
Definitivně auta – cisterny.
Jak dlouho jsi u hasičů?
Oficiálně od chvíle, kdy mi bylo 18, tedy šest let.
Co tě u toho pořád drží, v čem podle tebe spočívá 
ten největší smysl být dobrovolným hasičem?
Být tu pro lidi, pomáhat tam, kde je potřeba.
Co potřebuješ pro to, aby ses stal dobrovolným 
hasičem?

Je potřeba projít lékařskou prohlídkou. Ostatní 
dovednosti se naučí zájemci díky školením a kurzům. 
Každý pak má samozřejmě kurz první pomoci a ostatní 
dovednosti a  kvalifikace se v  týmu kombinují… jako 
lezecké zkoušky, kurz technika strojní služby, vyproš-
ťování, obsluha hydraulických zařízení, řidičský průkaz 
C, školení velitele atd. 
Jak probíhá na obecné rovině typický zásah?
Dostaneš sms, pak telefonát, potvrdíš, jestli můžeš, 
a snažíš se co nejrychleji dostat do zbrojnice. Na každý 
zásah je potřeba, aby se sešli minimálně 4 členové – 
velitel zásahu, strojník a  dva hasiči. Vyjedeš na místo 
a  celý postup průběžně hlásíš dispečinku. V  případě, 
že přijedou profesionální hasiči, ti přebírají velení a my 
následujeme jejich pokyny.
Jaký je vztah mezi profesionálními a dobrovolnými 
hasiči?
Osobně mám jen dobrou zkušenost. Není to tak, že 
by se profesionálové chovali nějak nadřazeně vůči 
dobrovolným. Naopak, spolupráce vždycky probíhala 
v pohodě.
Co je nejtěžší na tom být dobrovolným hasičem?
Zvládnout stres. Pro mě třeba bylo náročné zvládnout 
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být u první neúspěšné resuscitace.
Právě za sebou máte další, určitě také, možná pře-
devším fyzicky velmi náročný zásah, a  to něko-
likadenní povodně. Pro mnohé začaly až v sobotu 
odpoledne, když se začaly poprvé vylévat řeky 
z koryta. Od kdy začaly povodně pro vás? 
Upřímně, já si dlouho myslel, že z toho nic nebude. A na-
konec to bylo naopak. Nicméně, pro nás to začalo od 
čtvrtka, kdy jsme se sešli a začali se domlouvat co a jak. 
Kdy bude držet pohotovost, kdo bude mít jaké auto, kdo 
bude co řešit, a v tom duchu to pak probíhalo celou dobu.
Kolik vás bylo?
Měl jsem 14 chlapů, kteří byli prakticky non-stop v terénu.
Ty jsi v  rámci povodní byl ve funkci velitele. Jaké 
bylo velet jednotce plné starších hasičů v takto ná-
ročné situaci? Byla to zatěžkávací zkouška?
Každopádně to bylo náročné a měl jsem z toho velký 
respekt. Ale nakonec se ukázalo, že věci mezi námi vše-
mi fungovaly, jak měly. Měl jsem dobrý tým...
Byly pro vás ty tři dny náročné?

Byly. Bylo to hodně náročné speciálně pro ty chlapy v teré-
nu. Někteří se nevyspali vůbec, někteří třeba 2-3 hodinky, 
než je zase ostatní zvedli, aby zase jeli řešit další věci.
Většina z  vás v  roli hasiče podobné povodně ne-
zažili. Přesto, radili ti „starší“  co a jak, nebo jak to 
fungovalo? 
Myslím, že monitoring probíhal klidně a  podle všeo-
becných zkušeností a  v  momentě, kdy se začaly řešit 
akutní věci, určitě mi byli schopní poradit, co a  jak je 
třeba zařídit a jak postupovat.
Jak vidíš letošní povodně ve Starém Městě zpětně?
Já bych chtěl hlavně poděkovat. Těm, kteří plnili pytle 
pískem už tři dny před tím, protože bez nich by vznik-
lo spoustu dalších škod. Chtěl bych poděkovat všem 
chlapům v terénu, kolegům, zástupcům Horské služby, 
všem se stroji, a taky těm, kteří nám v kulturním domě 
celou dobu poskytovali jídlo a pití, teplo, prostě zázemí.
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Komise pro zdravotní a sociální péči

celodenní zájezd
pořádá

Čechy pod Kosířem

* Zámek Čechy pod Kosířem
v rámci zájezdu navštívíme:

*Muzeum kočárů

Přihlášky lze podat na pobočce Pošty Partner ve Starém Městě 
do 10. 10. 2024.

Cena zájezdu je 200 Kč. V ní je zahrnuto vstupné do obou expozic.
 Doprava je zdarma.

Odjezd autobusem v 6.30 hod. z náměstí
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Opravy chladniček, mrazniček, el. sporáků, bojlerů, 
aku kamen u Vás doma.

Prodej nových chladniček, sporáků, a bojlerů. Jejich zapojení a předvedení. 
Kabát Jan, B. Němcové 595, Jeseník

tel. 606420133  |  e-mail: kabat-opravy@volny.cz

Pro občasnou údržbu 2 roubených chalup 
ve Velkém Vrbně hledám šikovného řemeslníka. 

Příležitostné natěračské práce, sekání trávy, údržba bazénu, drobné 
opravy. Práci je možné dělat dle vlastních časových možností.

Zájemci volejte p. Procházka tel: 608925250
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